
L Всероссийская олимпиада школьников по физике. Муниципальный этап
9 класс

Задача 1. Свободное падение
Свободно падающее тело в последнюю секунду движения проходит половину всего
пути. С какой высоты h падает тело и каково время t его падения? (10 баллов)

Задача 2. Ареометр
Прибор для измерения плотности жидкости – ареометр – в простейшем случае
представляет собой цилиндрическое тело, внутри нижней части которого закреплен
груз, обеспечивающий устойчивое плавание ареометра в вертикальном положении,
а на боковую поверхность нанесена шкала плотностей так, что при плавании
ареометра в однородной жидкости он погружается точно до отметки,
соответствующей ее плотности. В широкий и глубокий сосуд с водой поверх нее
налит слой бензина толщиной 10h  см. Какую плотность покажет ареометр массой

10M  грамм, опущенный в этот сосуд? Как изменятся его показания, если
толщину слоя бензина увеличить вдвое? Считайте, что диаметр ареометра намного
меньше диаметра сосуда. Плотность воды 1.0 г/см3, бензина 0.75 г/см3, площадь
поперечного сечения ареометра 1 см2. (10 баллов)

Задача 3. Раскаленные опилки
Имеет бассейн с водой объемом 10BV  м3 при температуре 025 CBt  . В него
высыпают раскаленные платиновые опилки общей массой 1Pm  кг и температурой

0600 CPt  . Оцените, сколько испарилось воды. Удельная теплоемкость платины
140Pc  Дж/кг∙0С, воды 4200Bc  Дж/кг∙0С, удельная теплота парообразования воды

62.3 10Br   Дж/кг. (10 баллов)

Задача 4. Одинаковые вольтметры
Три одинаковых вольтметра включены в цепь сначала последовательно, а затем
параллельно. В обоих случаях каждый из них показывает одинаковое напряжение.
Определите показания вольтметров, если на входе напряжение равно 0 12BU  .

Задача 5. Средняя скорость
Одну пятую времени всего времени движения автомобиль ехал со скоростью 60м/с.
Затем его скорость была 20 м/с, и так он проехал третью часть всего пути.
Последний участок он проехал со скоростью 10м/с. Определите скорость
автомобиля на всем пути. (10 баллов)


